
                           Protokół  

                          z posiedzenia XVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  

              z dnia 31 maja 2012 roku  

 

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 31 maja 2012 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łos zgodnie z art.  30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( Tj. Dz.U> z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 

z późn. zm.)  

 

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

 

Otwarcie XVI sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

Osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. 

Na podstawie  listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził 

prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 13 radnych. Nieobecny 

radny Paweł Tomaszewski i radny Bąk Mirosław. Lista obecności radnych, sołtysów i 

zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad zgodny z zawiadomieniem, 

który przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie XVI Sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i 

przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji Rady Gminy z dnia 29 marca 2012 roku.  

3. Podjecie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek 

tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowisko kierownicze oraz przyznawania zwolnienia od obowiązku 

realizacji tych zajęć.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/16/09  Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 15 kwietnia 2009  roku w sprawie Regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę 

Wielgomłyny, określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki 

przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, 

funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia 

za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość 

nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i szczegółowe zasady  jego 

przyznawania i wypłacania. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.  

6. Podjecie uchwały w  sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady, tryb 

udzielania oraz rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 



roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, znajdującym się 

na terenie Gminy Wielgomłyny. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i zasad  korzystania z 

przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy 

Wielgomłyny dla Powiatu Radomszczańskiego z przeznaczeniem na wzmocnienie 

i remont istniejącego mostu objazdowego w ciągi drogi powiatowej nr 3934 E w 

m. Krzętów. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/2011 z dnia 24 marca 

2011 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny pożyczki bankowej 

długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z udziałem 

środków pochodzących z Unii Europejskiej.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2012 – 2020.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.  

12. Sprawozdanie z oceny  zasobów  pomocy społecznej.  

13. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.  

14. Informacja wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

15. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

16. Zamknięcie obrad XVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy poddał pod głosowanie  przedstawiony porządek 

obrad.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 

radnych  podczas głosowania przyjęli porządek obrad dzisiejszej sesji.  

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 20087 roku Nr 136 poz. 1343) 

przewodniczący Rady Gminy  prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad.  

 

     Punkt. 2.  

 

Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Gminy z dnia  29 marca 2012 

roku.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad 

XVI Sesji Rady Gminy z dnia 29 marca 2012 roku.  

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z obrad XVI sesji Rady Gminy.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 12  głosami „za”, 1 głosem „wstrzymującym” 

przy stanie 13 radnych podczas głosowania przyjęli protokół z obrad XVI 

sesji Rady Gminy z dnia 29 marca 2012 roku.   

 

 

 



    Punkt 3.  

 

 Podjecie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek 

tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowisko kierownicze oraz przyznawania zwolnienia od 

obowiązku realizacji tych zajęć.  

 

 

Przedłożony pod obrady projekt uchwały  uzasadniła Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak.  Nauczycielom którym powierzono  stanowisko dyrektora  można 

zastosować obniżkę wymiaru zajęć dydaktycznych ze względu na  powierzone 

stanowisko. Dotychczas obowiązywała uchwała z 2003 roku, w której dyrektor 

gimnazjum miał 3 godz. zajęć dydaktycznych, a pozostali dyrektorzy 

podstawówek po 6 godzin. Intencją  projektu tej uchwały jest jednakowa ilość 

godzin zajęć dydaktycznych dla dyrektorów bez względu na rodzaj szkoły, przy 8 

oddziałach klasowych.  Projekt tej uchwały został przesłany do Związku 

Nauczycielstwa Polskiego celem zaopiniowania. Związek Nauczycielstwa  

wskazał na wykreślenie zapisu § 3 który brzmi:” Nauczycielom korzystającym ze 

zniżki, godziny ponadwymiarowe i doraźnych zastępstw przydziela się tylko w 

sytuacji, gdy nie ma możliwości realizacji tych godzin  przez innego nauczyciela.” 

Karta nauczyciela określa co jest godziną doraźnych zastępstw, godziną 

ponadwymiarową i  powyższe zapisy nie powinny być ujęte w uchwale. Dyrektor 

sam decyduje o zastępstwie i kwalifikacjach nauczyciela.  

Radni w akcie głosowania ( 13 „za”)wyrazili zgodę  na wykreślenie § 3 z projektu 

uchwały.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję. Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień przedstawił pozytywną opinie do projektu 

uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego, 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono 

stanowisko kierownicze oraz przyznawania zwolnienia od obowiązku realizacji 

tych zajęć.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały uwzględniający wykreślenie §3 i 

poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie.  

W wyniku głosowania jednogłośnie – 13 głosami „za” została podjęta  

uchwała Nr XVI/32/2012  w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, 

którym powierzono stanowisko kierownicze oraz przyznawania zwolnienia 

od obowiązku realizacji tych zajęć.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/16/09  Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 15 kwietnia 2009  roku w sprawie Regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez 

Gminę Wielgomłyny, określającego wysokość stawek oraz szczegółowe 

warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, 

motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowy sposób 

obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych 



zastępstw oraz wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i 

szczegółowe zasady  jego przyznawania i wypłacania. 

 

Pani Sekretarz Bożena Nowak  wyjaśniła, że w regulaminie uchwalonym 15 

kwietnia 2009 roku  proponuje się wprowadzić zmiany dotyczące:  

- dodatku funkcyjnego dla dyrektorów w wysokości od 25 do 40 %. O  wysokości 

przyznanego procentowego dodatku decyduje Wójt.  

- dla nauczyciela któremu powierzono wychowawstwo klasy do 20 uczniów 3,5 % 

i powyżej 21 uczniów 4 %.  

Związek Zawodowy Nauczycieli proponuje  3,5 % za wychowawstwo w klasach 

do 20 uczniów i  4,5 %  za wychowawstwo w klasach powyżej 21 uczniów.  

W wyniku dyskusji radni w głosowaniu jednogłośnie ( 13 „za”)  zdecydowali o 

następującej wysokości dodatku za wychowawstwo:  

- 3,5 % w klasach do 20 uczniów; 

- 4,5 % w klasach powyżej 21 uczniów.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje, radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  przedstawił pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/16/09  Rady Gminy Wielgomłyny 

z dnia 15 kwietnia 2009  roku w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny, 

określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania 

nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za 

warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość nauczycielskiego 

dodatku mieszkaniowego i szczegółowe zasady  jego przyznawania i wypłacania.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni 12 głosami „za”, 1 głosem wstrzymującym przy 

stanie 13 radnych w czasie głosowania podjęli uchwałę Nr XVI/33/2012 w 

sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/16/09  Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 15 

kwietnia 2009  roku w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny, 

określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania 

nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za 

warunki pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość 

nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i szczegółowe zasady  jego 

przyznawania i wypłacania. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 5.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.  

 

Pan Wójt uzasadniając projekt uchwały  wyjaśnił, że droga gminna od 

miejscowości Zawodzie w kierunku Góry Chełmo, jest wąska i stwarza problemy 

w poruszaniu się  sprzętem rolniczym i samochodami wywożącymi kruszywo z  

funkcjonujących w obrębie góry  kopalńi  piaskowca.  



Wzdłuż drogi biegną grunty Pana Pawlika, który wyraził zgodę na odstąpienie  2 

metrowego pasa gruntu w formie zamiany za grunty które stanowią  własność 

Gminy. Gruntami tymi  są grunty pod  starą drogą  w stronę Góry Chełmo obecnie 

nie użytkowane przez mieszkańców. Sprawa ta była tematem zebrania wiejskiego 

w miejscowości Zagórze. Zebranie wiejskie podjęło stosowną uchwałę o  

sprzedaży drogi gruntowej. Urząd Gminy nie ponosi kosztów zamiany. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję. Radni nie podjęli dyskusji. 

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu 

Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

opinie do projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.  

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie.  

W wyniku głosowania  radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 

radnych przyjęli Uchwałę nr XVI/34/2012  w sprawie zamiany 

nieruchomości.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 6.  

 

 Podjęcie uchwały w  sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady, 

tryb udzielania oraz rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków, znajdującym się na terenie Gminy Wielgomłyny. 

 

Sekretarz Gminy Pani Bożena Nowak poinformowała że uchwalenie powyższego 

regulaminu pozwoli wspomagać z budżetu gminy  utrzymanie  zabytków  

zlokalizowanych na terenie gminy.  Projekt regulaminu był podany do publicznej 

konsultacji  na stronie internetowej Urzędu Gminy oraz  przesłany do Urzędu 

Ochrony Konkurencji i Konsumentów.  Uzyskał pozytywna opinię UOKK.  Nie 

odnotowano również uwag, czy zapytań od  społeczeństwa.  

Regulamin  zezwala na  udzielenie dotacji do zabytków wpisanych  do rejestru 

zabytków i  usytuowanych w granicach administracyjnych Gminy Wielgomłyny.  

Jeżeli po uchwaleniu regulaminu otrzymamy wniosek o pomoc finansową Rada 

Gminy będzie  decydować o jej wysokości w formie odrębnej uchwały.   

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu 

Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

opinię do projektu uchwały w  sprawie przyjęcia Regulaminu określającego 

zasady, tryb udzielania oraz rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków, znajdującym się na terenie Gminy Wielgomłyny. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady  Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie: 



W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 

radnych podjęli Uchwałe Nr XVI/35/2012  w sprawie przyjęcia Regulaminu 

określającego zasady, tryb udzielania oraz rozliczania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków, znajdującym się na terenie Gminy 

Wielgomłyny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 7.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i zasad  korzystania z 

przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny.  

 

 Określenie warunków i zasad  korzystania z przystanków  nakłada ustawa z dnia 

16 grudnia 2010 roku o publicznym transporcie  zbiorczym oraz Rozporządzenie 

z dnia 10 kwietnia 2012 roku w sprawie rozkładów jazdy.  Wpłynęło również 

zgłoszenie przedsiębiorcy z Moszczenicy o wydanie zezwolenia na korzystanie z 

przystanków komunikacyjnych na linii Radomsko – Krzętów.  

Ustawa dopuszcza również pobieranie opłat za korzystanie z przystanków  w 

wysokości do  5 groszy za jedno zatrzymanie się na przystanku i do 1 zł za wjazd 

na dworzec. Aby zachęcić przedsiębiorców do świadczenia usług w zakresie 

transportu zbiorowego ludności przedłożony projekt uchwały nie przewiduje 

opłatności za korzystanie z przystanków.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad  projektem uchwały. 

 

Sołtys Święcik –   bardzo dobrze , że wchodzi drugi przewoźnik, obecny zakres 

usług prowadzony przez PKS jest bardzo okrojony i trudno się przemieszczać.  

 

Przewodniczący Rady Gminy w trakcie realizacji tego punktu ogłosił  10 

minutową   przerwę w obradach.  

 

Po przerwie stan radnych 13-tu. 

 

Radni i sołtysi w załączniku nr 2  „Wykaz przystanków komunikacyjnych 

udostępnionych przewoźnikom i operatorom”  wprowadzili drobne zmiany 

dotyczące nazw określających miejsce usytuowania przystanku nie zmieniając ich 

lokalizacji.  

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu 

Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

opinię do projektu uchwały w sprawie określenia warunków i zasad  korzystania z 

przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny.   

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił projekt  uchwały i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłosnie 13 głosami „za” została podjęta uchwała 

Nr XVI/36/2012 w sprawie określenia warunków i zasad  korzystania z 



przystanków komunikacyjnych w transporcie drogowym, których 

właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Wielgomłyny.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

      

         Punkt 8.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy 

Wielgomłyny dla Powiatu Radomszczańskiego z przeznaczeniem na 

wzmocnienie i remont istniejącego mostu objazdowego w ciągu drogi 

powiatowej nr 3934 E w m. Krzętów. 

 

 Pan Wójt poinformował, że do Urzędu Gminy wpłynęło pismo Starosty Powiatu 

z prośbą  o  współfinansowanie dokumentacji technicznej na remont mostu w 

Krzętowie oraz samego remontu.  

W dniu 21 maja 2012 roku rozstrzygnięty został przetarg na dokumentację 

techniczna remontu mostu. Przetarg wygrało Biuro Projektowo- Wykonawcze 

PROMOS z Wrocławia. Koszt  projektu to kwota 37.515 złotych. Dokumentacja 

będzie wykonana do końca lipca 2012 roku, a zgodnie z zapewnieniami Starosty  

( pismo do mieszkańców Krzętowa i Urzędu Gminy) remont zostanie wykonany 

do końca tego roku. Przewiduje się że po wykonaniu remontu most będzie 

funkcjonował przez 4-5 lat. Nie jest znany koszt remontu. Wypracowane 

wcześniej stanowisko  Rady Gminy to 50 % kosztów remontu, ale nie więcej niż 

150 tysięcy.  Podjęcie dzisiejszej  uchwały o dofinansowaniu  kosztów 

dokumentacji technicznej będzie argumentem dla Starosty, aby jak najszybciej 

uruchomić remont mostu. Środki na współfinansowanie dokumentacji będą 

pochodzić z nadwyżki budżetowej, natomiast na dzień dzisiejszy nie mamy w 

budżecie środków na remont mostu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

 

Radny Kolmasiak – uzyskał informację od Starosty Powiatu, że koszt remontu 

może być niższy  niż  planowana kwota 300 tys. zł. i Starosta przyrzekł również, 

że skieruje pismo do Gminy Kluczewsko o udział finansowy w inwestycji.  

 

Następnie dyskutowano nad zahamowanym procesem  projektowania nowego 

mostu w związku z nieuregulowanym stanem prawnym gruntu. Grunt pod most, 

który miał być własnością komunalną okazuje się że jest własnością   mieszkańca 

Krzętowa. 

Z takim stanowiskiem nie zgadza się p. sołtys Święcik – twierdząc, że grunty te 

od zawsze były wiejskie.  

 

Więcej głosów nie było.  

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu 

Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

opinię  w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Wielgomłyny 

dla Powiatu Radomszczańskiego z przeznaczeniem na wzmocnienie i remont 

istniejącego mostu objazdowego w ciągi drogi powiatowej nr 3934 E w m. 

Krzętów. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  



W wyniku głosowania jednogłośnie – 13 głosami „za”  została podjęta 

Uchwała nr XVI/37/2012  w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu 

Gminy Wielgomłyny dla Powiatu Radomszczańskiego z przeznaczeniem na 

wzmocnienie i remont istniejącego mostu objazdowego w ciągu drogi 

powiatowej nr 3934 E w m. Krzętów. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 9.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/2011 z dnia 24 marca 

2011 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny pożyczki 

bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań 

realizowanych z udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej.  

 

Skarbnik Gminy Zofia Stolecka w uzasadnieniu do projektu uchwały 

poinformowała, że zmiana uchwały z 24 marca 2011 roku dotyczy pożyczki na 

zadanie  - budowa mechaniczno-biologicznej oczyszczalni oraz budowa sieci 

kanalizacji sanitarnej  wraz z przepompowniami ścieków w miejscowości 

Krzętów, którą to zaciągamy już od 2009 roku w Banku Gospodarstwa Krajowego 

w zamian za środki Urzędu Marszałkowskiego na wyprzedzające  finansowanie 

zadania.  

Chodzi o przesunięcie kwot  pożyczki w latach 2011-2012.  W 2011 roku kwota 

zaciągniętej pożyczki  wynosiła 791.040,17 i z łącznej kwoty przyznanej pożyczki 

( 2 309 006,21) na rok 2012 postanawia się zaciągnąć kwotę  1 517 966,04zł.  

W 2012 roku  w ramach transzy rozliczeniowej zwrócono do Banku 

Gospodarstwa Krajowego kwotę 1 413 850,00 zł.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli 

dyskusji.  

 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu 

Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

opinię do projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu 28 maja 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

 

W wyniku głosowania jednogłośnie  - 13 głosów „za”  została podjęta 

uchwała  Nr XVI/38/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/2011 z dnia 24 

marca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny pożyczki 

bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań 

realizowanych z udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 10.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2012 – 2020.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy oddając głos Skarbnikowi Gminy Pani Zofii 

Stoleckiej na wniosek  radnych  poprosił o uzasadnienie  zmian w Wieloletniej 



prognozie Finansowej i  zmian w budżecie gminy na 2012 rok, które zgodnie z 

planem  obrad  będą realizowane  w punkcie następnym  porządku.  

Zmiany  wprowadzonych i  zaplanowanych  na wydatki kwot  pokrywają się w 

obu projektach uchwał.  

 

Skarbnik Gminy  poinformowała że dochody budżetu zwiększają się o:  

- kwotę 101.500,00 złotych pochodzącą z  dwóch programów : Kapitału 

Ludzkiego oraz Wyrównania szans edukacyjnych uczniów klas I- III. 

- 4 0490,00 zł z tytuły  podwyższonej kwoty jednostkowej na utrzymanie  dróg 

powiatowych,  

- 4 000 ,00 zł - dotacja z Urzędu Wojewódzkiego na remont grobu żołnierza  

- 1 400,00 zł – środki pochodzące  z opłaty za interpretacje przepisów 

podatkowych, wynajem sali, opłaty egzekucyjnej,  

- 100 208,00 zwiększona  subwencja oświatowa  

- 31819.00 dochody z tytułu oprocentowania środków w banku.  

- 25 tyś z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego dla GOK na 

wyposażenie,  

W wydatkach znacząca suma to kwota 159.595 złotych z przeznaczeniem na 

bieżące wydatki i pomoc dla Starostwa Powiatowego na  remont mostu w 

Krzętowie.  

- 2 000 zł  na ochronę zabytków  

- 1 000 zł  dla Miasta Radomska  na tablice upamiętniającą mord na Polakach w 

czasie II wojny światowej  

- 4 000,00 na zakup ksera  

30.588  na wydatki inwestycyjne dla GOK ( 25 tys. z Ministerstwa Kultury  plus 

15 % własnego wkładu).  

 

 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej i  w budżecie gminy na 2012 rok 

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

      Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu        

      Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

      opinię  do projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie  

      Finansowej  wypracowaną na posiedzeniu w dniu 28 maja 2012 roku.  

 

      Przewodniczący Rady  Gminy  odczytał projekt uchwały w  sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2020 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta uchwała nr XVI/39/2012 roku w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2012 – 2020.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 11.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.  

 

      Przewodniczący  Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu        

      Rolnictwa, Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  odczytał pozytywną 

      opinię  do projektu uchwały w sprawie zmian w  budżecie gminy  wypracowaną 

       na posiedzeniu w dniu 28 maja 2012 roku.  

 



Przewodniczący  Rady  Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie  13 głosami „za” została podjęta uchwała  Nr 

XVI/40/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 12  

 

 Sprawozdanie z oceny  zasobów  pomocy społecznej.  

 

Sprawozdanie w formie pisemnej zostało dostarczone wszystkim radnym wraz z 

zawiadomieniem o sesji.  

Obecna na posiedzeniu Kierownik  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani 

Bogumiła Smolarczyk  omówiła przedłożony materiał.  

 Nie zgłoszono żadnych uwag czy też zapytań do jego treści. Dyskusji w tym punkcie 

nie podjęto.  

Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 13.  

 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.   
 

 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o 

działalności pożytku publicznego i wolontariacie  dostarczone wszystkim radnym, 

wraz z zawiadomieniem zostało omówione przez Panią Małgorzatę Kubik – 

Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.  

Zapytań do omawianego materiału, ani też uwag nie zgłoszono. Sprawozdanie zostało 

przyjęte przez radnych i stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 14.  

 

 Informacja wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

Pan Wójt poinformował o następujących sprawach:  

Mamy już ukończoną  budowę  sieci kanalizacyjnej w miejscowości Krzętów.  W 

dniu 5  czerwca  odbędzie się zebranie wiejskie  informujące i zachęcające do 

podłączeń gospodarstw. Na 198  zadeklarowanych podłączeń – 103 odbiorców  ma 

dobrze wykonaną  dokumentacje techniczną podłączenia.  

Pan Wójt poprosił  o włączenie się radnego Zbigniewa Rzeszot  w sprawę 

egzekwowania podłączania się osób, które  wcześniej  deklarowały podłączenie. 

Usługę podłączenia wykonuje miejscowa prywatna firma oraz nasz Zakład 

Komunalny. 

 

Jesteśmy już po weryfikacji przetargu na wykonanie sieci wodociągowej w Sokolej 

Górze. Po żniwach w sierpniu rozpoczną się prace budowlane w pierwszej kolejności 

na obrzeżach  miejscowości,  a w roku przyszłym wzdłuż asfaltu biegnącego przez 

wieś. 

 



W przetargu na budowę filii  GOK w Zagórzu wzięło udział 11 firm.   Nie jest jeszcze 

zakończona praca komisji przetargowej. Trwa sprawdzanie dokumentów przed 

wyłonieniem ostatecznego wykonawcy.  

 

Prowadzone się ciągłe prace remontowe na drogach gminnych. Niepokoi stan dróg 

powiatowych biegnących przez gminę. Starostwo   na przestrzeni dwóch tygodni 

rozpocznie prace remontowe na drodze Wola Rożkowa – Zagórze.  

 

24 maja 2012 roku Sąd Rejonowy z Radomsku wydał orzeczenie w sprawie  działki 

parkingowej przy Urzędzie Gminy  która przez zasiedzenie należy się Skarbowi 

Państwa odrzucając w ten sposób  roszczenia Państwa Wojtaszczyków.  

 

Pan Wójt zaprosił radnych i sołtysów na:  

- dzień dziecka  organizowany przy PSP w Krzętowie w dniu 1.06.2012  

- mszę świętą w dniu 03.06. br o godz. 10
30

 w kościele w Wielgomłynach w intencji 

pomyślności  rolników.  

- festyn powiatowy do Przedborza w dniu 10 czerwca 2012 roku.  

 

    Punkt 15.  

 

 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

W tym punkcie głos zabrali:  

 

Krzysztof Bukała - usunąć pęknięcia na drodze  w Rudce powstałe po zimie w ramach 

gwarancji  

 

Jacek Majcherek -  zapytał  na jakim etapie jest  ustalenie stanu prawnego gruntów 

pod remizą w Sokolej Górze. Odp.p. Wójta  - prace trwają, brakuje dokumentów i 

jedyna  droga uregulowania to zasiedzenie.  

 

Agnieszka Tomczyk – wykradzione zostały wszystkie możliwe  elementy hydrantów 

w Woli Kuźniewskiej i należy je uzupełnić.  

 

Stefan Jędrzejczyk  - podziękował za drogę w Woli Żylińskiej, prosił o jej 

oznakowanie oraz budowę wodociągu w  sołectwie.  

 

Zenon Wieczorek  -  rolnicy mają problem z zużytą folia. Należy poszukać odbiorcy. 

Drugim problemem wg Pana Przewodniczącego Rady Gminy są zużyte opony 

samochodowe.  

Pan Wójt poinformował, że pojawiła się firma, która jest zainteresowana zbiórka 

opon i sprzętu agd. Odbiór byłby z jednego  wyznaczonego na terenie gminy punktu.  

Temat ten będzie monitorowany. 

 

Radny Rzeszot – co dalej ze stawami na Borowcu. Woda została upuszczona i stawy 

będą zarastać, a przez to  tracą na swojej wartości.  

Odp. P. Wójta – stawy funkcjonowały do momentu gdy  nie interesowali się nimi 

pracownicy Skarbu Państwa.  Nie ma właściciela  zdekapitalizowanej zasuwy  na 

kanale  i nie ma możliwości piętrzenia wody.   

Radny Barański i Rzeszot  rozważyć możliwość:    wzorem innych gmin stworzenia 

gminnego ośrodka  do wypoczynku w Borowcu.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego Pan 

Marian Stępień zaprosił członków komisji na posiedzenie komisji w dniu 8 czerwca 

2012 roku.  



 

 

 

     Punkt 16.  

 

 Zamknięcie obrad XVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący dziękując za aktywny udział w obradach  zamknął obrady sesji 

zapraszając jednocześnie na sesje w dniu 25 czerwca 2012 roku.  

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk                         Stanisław Łoś 


